

重点培育文明新风 助力文明城市创建

我市治理高价彩礼等陈规陋习

□记者 付永奇

本报讯 记者 11月17日从市委农村工作领导小组办公室获悉,我市日前印发《关于开展高价彩礼、大操大办等农村移风易俗重点领域突出问题专项治理工作的通知》(以下简称《通知》),重点治理包括高价彩礼、人情攀比、厚葬薄养、铺张浪费等陈规陋习,倡导各地形成节约光荣、铺张可耻的良好风尚,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,助力文明城市创建。

《通知》指出,专项治理要坚持“党

的领导、标本兼治、疏堵结合、实事求是”的工作原则,确保农村社会平稳有序,中华优秀传统美德得到更好弘扬,婚事新办、丧事简办、孝老爱亲、勤俭节约等文明风尚更加浓厚。要重点围绕农民群众反映强烈、社会高度关注的高价彩礼、人情攀比、厚葬薄养、铺张浪费等陈规陋习开展专项治理,增强针对性和实效性。要通过治理有效遏制高价彩礼等陈规陋习,让农民群众在婚丧嫁娶中的人情、宴席、彩礼等支出负担明显减轻;农民群众自我管理、自觉践行移风易俗的长效机制基本形成,乡村焕发文明新气象。

《通知》要求,各县市区党委要加强组织领导,把移风易俗摆上重要位置,制订专项治理实施方案,建立专项治理推进机制,创新农村移风易俗方法路径,强化正面宣传教育,引导农民群众广泛参与,积极营造移风易俗良好社会氛围。农业农村部门做好牵头推动工作,协调当地组织部、宣传部、民政局、妇联、乡村振兴局等部门建立协同配合机制,强化督促指导责任。农业农村局要联合有关部门开展移风易俗抽查、暗访,将治理成效作为推进乡村振兴战略实绩考核的内容,持续推动农村风气持续好转。②2

□记者 李瑞才

本报讯 为把学习贯彻党的二十大精神落到实处,有效发挥妇联组织桥梁纽带作用,积极响应河南省妇联、河南省妇女儿童发展基金会“织爱行动——冬日暖阳”公益活动号召,我市妇联发出倡议,面向全市开展“织爱行动 情暖童心”关爱儿童活动,邀请有能力的爱心企业、爱心单位或爱心人士,用自己的行动为我市农村留守儿童、困境儿童奉献爱心、传递温暖,帮助他们度过一个温暖、幸福、充满爱的冬天。

“一个亲手缝制的坐垫,凝聚一份温情,温暖一个童心;一双温暖厚实的手套,点燃困境儿童对生活的希望;一条织满爱心的围巾,可以成为他们冬日里的暖阳。”倡议书呼吁大家伸出双手,利用家中的布头、棉花,为孩子制作一个充满爱意的坐垫、暖手筒,编织一条围巾、一双手套,用爱心为孩子们送去温暖,让孩子们度过一个温暖的冬天。

市妇联相关负责人希望更多爱心企业、爱心人士积极加入“织爱行动”中来,可以捐赠生产经营的边角布头、棉花、布料、毛线等,也可自行采购原材料,组织本单位(企业)人员编制毛衣、围巾、手套等毛线制品,制作棉坐垫、暖手筒、床单、枕套等,于即日起与市妇联家儿部或当地妇联联系,捐赠活动截止时间至今年12月底。织爱行动,冬日暖阳!这个冬天,这群需要帮助的农村留守、孤残、困境儿童,会因为您的关爱,生活更加温暖、更加幸福。①6

市卫健委推动中医药传承创新发展

多平台互动宣传中医药条例

□记者 刘伟

本报讯 11月16日,记者从周口市卫健委获悉,我市连续两个月开展的《河南省中医药条例》(以下简称《条例》)系列宣传活动,通过多平台互动等方式,有效提高了《条例》的社会知晓度和影响力。

今年9月,市卫健委按照省卫健委《条例》宣传活动统一要求,印发了《关于做好河南省中医药条例宣传活动的通知》,对相关宣传活动的形式、时间、安排、工作要求等进行再明确、再部署,建立了《条例》宣传活动的信息报告制度,确保相关活动能够扎实开展、取得实效。

9月至10月间,市卫健委组织市直医疗卫生机构、各县(市、区)集中学

习《条例》,利用医疗机构办公会、全体职工会、业务学习会等学习《条例》、解读《条例》、领会精神,推动学习成果转化为医院高质量发展动力。同时,全市结合新冠肺炎疫情常态化防控工作需要,因地制宜、广泛动员整合各方宣传力量,充分运用“报、网、端、微、屏”等媒体平台,有重点、有针对性地开展《条例》宣传活动;依托“周口中医”及各县(市、区)卫健委、各级中医医疗机构“两微一端”宣传平台,开辟《条例》宣传专题专栏,向县(市、区)推送宣传素材,从《条例》全文、立法背景、立法意义、立法思路、立法亮点等方面进行全方位阐述解释。

市卫健委还充分发挥紧密型县域医共体建设优势,在医共体总医院、乡镇卫生院(社区卫生服务中心)同

步开展条例宣传工作;将《条例》宣传与2022年“服务百姓健康行动”全国大型义诊活动周等活动结合起来,在义诊现场张贴宣传海报、发放宣传册等,让更多参与者感受中医药的独特魅力;积极参与河南省中医药条例有奖知识问答活动、“我和中医药条例”主题征文活动,提高了《条例》的社会知晓度和影响力,取得了良好的活动效果。

“通过此次宣传活动的开展,不仅让群众了解《条例》在保障和推动中医药传承创新发展中取得的成效、在维护人民健康中发挥的作用,同时也强化了健康意识,传播了健康知识,深受广大群众的欢迎,进一步夯实了中医药事业发展的法治基础。”市卫健委中医办主任王志冰说。①6

细化目标任务 实化工作举措

□记者 高洪驰

本报讯 党的二十大召开以来,沈丘县自然资源局紧密结合实际、求真务实,细化目标任务,实化工作举措,将学习宣传贯彻党的二十大精神成效转化为做好各项工作的强大动力,掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。

该局党组把深入学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,专题传达学习党的二十大精神,安排学习宣传和贯彻落实工作;通过领导带学、互动讲学、实践促学等多形式,组织开展学习研讨交流,学出信仰、学出干劲、学出本领,推动学习走深走心。

切实提高政治站位,充分认识学习宣传贯彻党的二十大精神的重要意义,全面把握党的二十大精神实质,对标对表党的二十大精神作出的重大决策部署,进一步理清实现高质量跨越式发展的思路举措,把学习贯彻党的二十大精神同推进当前工作紧密结合起来,全力以赴抓好年底各项工作任务,及早谋划明年工作,确保取得实实在在成效,推动党的二十大精神落地生根、开花结果。

以青春之声 逐法治之梦

周口市中级人民法院法官助理 肖丽平

党的二十大报告高瞻远瞩,气势恢宏,鼓舞人心,催人奋进。认真学习党的二十大精神后,作为一名政法干警,将牢记职责使命,把忠诚基因熔于灵魂、铸入岗位,把爱国情怀、报国行动自觉融入法院工作,始终以饱满的精神状态,做有信念、有担当、有温度、有底线的新时代法院人,为法院事业发展贡献力量。

“青年强,则国家强。当代中国青年生逢其时,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。”这充分彰显了习近平总书记对青年一代寄予的深情与厚望。

成为一名人民满意的好法官是我学生时代的梦想。2019年我如愿考入周口市中级人民法院法官助理岗

位,先后在机关党委、行政庭、减刑假释庭工作。岗位虽在变,但初心从未变,时刻保持着绝对忠诚、积极担当作为。曾经在机关党委时,我秉持发展党员是一项严肃工作的重要理念,严把发展党员入口关,有序推进发展党员工作。如今在业务庭,我紧紧围绕“努力让人民群众在每一个案件中感受到公平正义”,以“能力作风建设年”活动为契机,主动学习审判业务知识,努力争做业务上的内行人。

时代呼唤着我们,人民期待着我们,这是习近平总书记在党的二十大报告中向全体党员发出的伟大号召。作为党员的我,应积极响应。面对我市当前疫情防控形势,我主动请缨,积极参与核酸检测人员培训工作。培

训课上,我认真听讲,熟记核酸标本采集操作流程,一遍又一遍练习穿脱防护服及洗手法,切实提升自身核酸检测水平,努力做到只要党和人民有需要,我将随时准备挺身而出,义不容辞地奔赴抗疫一线,为筑牢防疫安全屏障贡献自己力量,以实际行动践行广大共产党员的初心和使命。

站在从胜利走向新的胜利的历史新起点上,我将永远保持青年人不畏艰险、锐意进取的奋斗韧劲,把忠诚融入灵魂,把担当扛在肩上,以使命赓续先辈精神,以青春之声逐法治之梦,坚持用实实在在的工作成效传递司法温度,努力为厚植党的执政基础、建设更高水平的法治中国贡献自身力量。②2 (记者 陈永团 整理)